
Nella scorsa seduta del consiglio provinciale il gruppo di RC ha proposto la seguente 
interrogazione all'assessore Romiti 
 
"Leggo dalla stampa locale che il Comitato contro l'inceneritore di Montale ha prodotto un 
video che dimostra come i vari cassonetti della raccolta differenziata nei tre comuni di 
competenza del CIS (Agliana, Quarrata, Montale) vengano raccolti contemporaneamente 
da un unico compattatore dove tutti i vari tipi di rifiuti (stoffa, organico, plastica, carta) sono 
compattati insieme. 
Il CIS, tramite il dirigente Graziano Tesi ha sostenuto, sempre sulla stampa, che i vari rifiuti 
vengono sì raccolti contemporaneamente ma che vengono poi inviati ad un impianto dove 
vengono nuovamente separati, che non sono quindi destinati all'inceneritore. 
 
si chiede di sapere: 
 
1)Come valuta la giunta tale filmato? 
2)Corrisponde a verità quanto dichiarato dal CIS sulla "riseparazione" dei rifiuti? 
3) Si ritiene che abbia un senso invitare i cittadini a differenziare la raccolta dei rifiuti se poi 
comunque questi vengono nuovamente compattati e ri-separati? 
4) si ritiene, soprattutto che quaesta procedura sia economica? 
5) I rifiuti ricompattati entrano a far parte della quota di raccolta differenziata? 
6) Tale procedura è adottata anche altrove nella Provincia di Pistoia? 
 
si chiede inoltre di sapere a che punto è l'indagine epidemiologica-ambientale deliberata a 
suo tempo dal Consiglio Provinciale e se nel relativo gruppo di lavoro è stato inserito un 
tecnico di fiducia delle organizzazioni dei cittadini come previsto nella suddetta 
deliberazione" 
 
 
 
Non posso dare conto della risposta dell'amministrazione in quanto l'assessore (e 
vicepresidente della Provincia) Romiti non ha potuto rispondere: benché informato della 
discussione qualche girno prima, in modo da avere tempo per preparare una risposta, è 
arrivato "purtroppo" in ritardo, giungendo in consiglio giusto 5 minuti dopo l'esposizione 
dell'interrogazione 
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